

HARVARĎÁK

Časopis žiakov

*Strednej odbornej školy drevárskej a stavebnej v Krásne nad
Kysucou*



VYDÁVA: Centrum voľného času pri Strednej odbornej škole drevárskej a stavebnej v Krásne nad Kysucou

ČÍSLO: 3

ROČNÍK: 9

ŠKOLSKY ROK: 2016/2017

Úvodník

Čaute, všetci!

Tretíkrát v tomto roku sa Vám prihovárame prostredníctvom školského časopisu Harvardák.

Chceme Vás sprevádzať na každom kroku: pod lavicou, v autobuse či doma.

Je úplne jedno, či ho začnete čítať odpredu či odzadu, ale pevne veríme, že ho preľúsquate celý. Možno sa potešíte žolíčkovi vloženého niekde medzi stránkami. Čítajte pozorne a určite ho nájdete!

Ak sa Vám nebude niečo páčiť, alebo ak Vás „kopne múza“, napíšte nám.

Dočítania!

Vaši redaktori

Redakčná rada pracuje v zložení:

Aneta Koňušíková III.B	Anna Jarabíková III. B
Kristína Voleková III.B	Michaela Čentáková III.B
Kristína Válková III.B	Marcela Zborovančíková III.B
Beáta Bogáňová III. B	Tatiana Tkadlecová III. B
Beáta Stopková III. B	Andrea Vrbová III. B
Dominik Rippl III. B	Peter Pospecha III. B

Exkurzia Martin



Naša škola zorganizovala dňa 23. mája 2017 literárnu exkurziu do Martina pre žiakov študijných odborov prvých a druhých ročníkov. Toto významné slovenské mesto, kedysi známe pod názvom Turčiansky svätý Martin, sa okrem množstva múzeí a galérií spája s historickými udalosťami. Prvou zastávkou našej exkurzie bola návšteva Matice slovenskej, ktorá vyhlásila rok 2017 rokom Jozefa Miloslava Hurbana a Andreja Radlinského. V Matici slovenskej a jej literárnej časti sa žiaci oboznámili s najstaršími slovenskými písomnými a literárnymi pamiatkami, históriou Slovenska od jeho najstarších čias až po dnešok, prezreli si stálu expozíciu Slovenského národného literárneho múzea. Veľmi podnetný bol aj výklad o vzniku, činnosti Matice slovenskej a jej poslaní, histórii, pracoviskách, odboroch, fondoch, nadáciách a vydavateľskej činnosti. V rámci druhej zastávky zavítali do Slovenského národného múzea v Martine. Navštívili jej prírodovednú expozíciu, ktorá bola zameraná na výskum, dokumentáciu a prezentáciu rozmanitosti živej a neživej prírody, najmä na území Slovenska.



Verejnosti boli sprístupnené mineralogické zbierky zo slovenských a svetových lokalít prostredníctvom skamenelín a geologická minulosť Zeme. Predposlednou zastávkou bola návšteva Múzea Martina Benku. Žiaci si pozreli expozíciu o jeho živote a tvorbe, ktorá predstavuje autentické prostredie a výtvorné dielo významného, všestranne orientovaného maliara, ilustrátora a národného umelca. Interiéry múzea - pracovňa, ateliér a spálňa sú v zmysle poslednej vôle majstra Benku zachované v autenticknej podobe. Poslednou zastávkou bol Národný cintorín, na ktorom sú pochované najvýraznejšie a najznámejšie osobnosti našich národných dejín. Nielen spisovatelia, ale aj vedci, sochári, maliari, lekári či herci. Národný cintorín v Martine je miestom posledného odpočinku mnohých dejateľov slovenského života. Uctili sme si ich pamiatku a vzdali sme poklonu týmto významným ľuďom, bez ktorých by boli dejiny nášho národa ochudobnené. Exkurzia bola pre žiakov veľkým prínosom, dozvedeli sa veľa zaujímavých informácií. Veríme, že sme podujatím prehĺbili v mládeži túžbu po poznaní národných dejín, kultúry a vzťah k národným tradíciám.

Projekt (Ne)známi Kysučania



Naša škola sa zapojila do grantového programu Odboru školstva a športu Žilinského samosprávneho kraja a vďaka získaniu finančných prostriedkov realizovali projekt Cesta za poznáním objektívnej slovenskej histórie pod názvom (Ne)známi Kysučania. Hlavným cieľom projektu bolo predstaviť žiakom základných a stredných škôl ako aj širokej verejnosti „menej“ známe osobnosti Kysúc a tak v nich upevniť národné a regionálne povedomie.

Celý projekt sa realizoval vo viacerých etapách. Žiaci našej školy sa oboznámili s málo známymi osobnosťami Kysúc napríklad Ladislavom Hrubým, Pavlom Kužmom, Zdenkom Štrbom, Ladislavom Peckom, Milošom Jesenským, ich životom, dielom a pôsobením nielen prostredníctvom literatúry. V priebehu mesiacov apríl - máj navštívili obce a mestá v regióne, kde sa zaujímali o významných rodákov štúdiom v archíve a najmä rozhovormi s obyvateľmi miest a dedín. V priebehu mesiaca jún spomedzi nazhromaždených poznatkov vybrali osobnosti z Čierneho, Oščadnice, Krásna nad Kysycou, Kysuckého Lieskovca, Lodna, Starej Bystrice, Skalitého, Čadce, Vysokej nad Kysycou a Turzovky.



O týchto osobnostiach v mesiaci jún spracovali brožúru a urobili nástenky, ktoré boli prezentované žiakmi našej školy žiakom základných škôl. Výstava o (ne)známych Kysučanoch bola nainštalovaná v Mestskej knižnici v Krásne nad Kysou pre širokú verejnosť. Výstupy z projektu sú zverejnené na

stránkach našej školy, odkiaľ si ich môžu stiahnuť všetky školy v regióne ako učebnú pomôcku. Dúfame, že vytvorením výstavy, brožúry a ich prezentovaním sa zvýši záujem mladej generácie o menej známu slovenskú históriu a jej osobnosti. Aktívnym spracovaním údajov si dostatočne uvedomia prínos týchto miestnych významných rodákov nielen pre náš región.

Rozlúčka s absolventmi SOŠ drevárskej a stavebnej Krásno nad Kysucou

Slávnostné vyrad'ovanie absolventov v Strednej odbornej škole drevárskej a stavebnej v Krásne nad Kysucou sa už stalo tradíciou. V druhý júnový deň sa konalo odovzdanie maturitných vysvedčení, ocenenie za študijné výsledky, vyhodnotenie aktívnej činnosti, reprezentovanie školy v rôznych súťažiach a vyslanie absolventov do reálneho života. V Dome kultúry v Krásne nad Kysucou sa pri tejto príležitosti stretli primátor mesta Krásno nad Kysucou Ing. Jozef Grapa, riaditeľ Strednej odbornej školy drevárskej a stavebnej PaedDr. Ján Palko a pedagógovia s jej absolventmi, rodičia a zástupcovia médií. V slávnostnom príhovore primátor mesta a riaditeľ školy ocenili snahu všetkých absolventov o zvládnutie maturitnej skúšky a zaželali im, aby sa každý úspešne zaradil do pracovného života alebo do ďalšieho štúdia. Riaditeľ potvrdil, že škola bude aj naďalej vychovávať a vzdelávať kvalifikovaných odborníkov. Cenu primátora mesta Krásno nad Kysucou udelil primátor Ing. Jozef Grapa absolventovi Jozefovi Hološovi zo IV. A triedy za vzornú reprezentáciu školy a mesta v odborných a športových súťažiach na regionálnej a celoslovenskej úrovni, za účasť v projekte Krásňanské studničky. Riaditeľ školy ocenil úspešnú absolventku Soňu Jančulovú zo IV. O triedy za vynikajúce výsledky v Stredoškolskej odbornej činnosti, za prácu v projektoch Krásňanské studničky, Spoznaj rieku Kysucu a za študijné výsledky Cenou riaditeľa Strednej odbornej školy drevárskej a stavebnej. Združenie rodičov a priateľov školy pri Strednej odbornej škole drevárskej a stavebnej Krásno nad Kysucou udelilo Cenu Rady rodičov absolventke Patrícii Bogáňovej za mimoškolské aktivity, prácu v Žiackej školskej rade a reprezentáciu školy.



Stredná odborná škola drevárska a stavebná Krásno nad Kysou udelila Ďakovné listy za vzornú reprezentáciu školy v odborných, vedomostných súťažiach a praktických zručnostiach, a výborné študijné výsledky v teoretickom vyučovaní a na odbornom výcviku, za vzornú reprezentáciu v športových súťažiach. Ďakovné listy dostali títo absolventi: Jozef Hološ, Patrik Manák, Marek Urbaník, Jozef Hnádzik, Marek Ligocký, Filip Poništ, Šimon Staňo, Kristián Šurkala, Tomáš Krištofík, Dávid Čierňava, Andrej Uličný zo IV. A triedy, Mária Lepiešová, Soňa Jančulová, Lucia Šotkovská, Patrícia Bogáňová, Klaudia Záhumenskú, Lenka Slížová zo IV. O triedy, Nikola Kostelná, Júlia Šimurdová z II. Ad triedy. Poslednou časťou stretnutia bolo slávnostné predstavenie jednotlivých absolventských tried a odovzdanie maturitných vysvedčení. Všetkým absolventom prajeme úspešné vykročenie do ich ďalšieho života. Pevné nervy a veľa energie do pracovných dní, aby si našli zamestnanie podľa svojich predstáv alebo pokračovali v ďalšom štúdiu.

Plavecký výcvik SOŠ drevárskej a stavebnej Krásno nad Kysucou

Mimoriadne horúce maturitné dni na prelome mesiacov máj a jún 2017 využili študenti Strednej odbornej školy drevárskej a stavebnej Krásno nad Kysucou na konanie kurzu letných pohybových aktivít.





Na piešťanskej Sĺňave si na sklonku školského roku zdokonalili svoje pohybové zručnosti v plávaní a plážovom volejbale. Miestnu cyklotrasu v okolí vodného diela zasa využili na jazdy na bicykloch

a kolieskových korčuliach. Škola takouto formou každoročne organizuje takzvaný plavecký výcvik žiakov druhých ročníkov a snaží sa tak zatraktívniť vyučovací proces telesnej a športovej výchovy.



Následne na to sa cez víkend 3. – 4 júna 2017 zúčastnili populárnych pretekov Dračích lodí o pohár primátora mesta Piešťany - Dragon Cup Piešťany 2017. Dvadsaťjeden členná posádka lode, z ktorej muselo byť minimálne 5 pádlujúcich dievčat, súťažila na 180 metrovej trati medzi piešťanskými mostami na Váhu. Tu si zmerali svoje sily a stali sa tak najlepším školským tímom.





Mladý Slovák 2017



Odbor školstva a športu Žilinského samosprávneho kraja vyhlásil X. ročník súťaže Mladý Slovák 2017, ktorý bol určený pre žiakov 2. a 3. ročníkov stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja. Cieľom

súťaže bolo zvýšiť záujem mladých ľudí o tradície, kultúru a históriu slovenského národa, formovať ich prirodzený slovenský patriotizmus, vlastenectvo a národné povedomie a rozvíjať ich pocit spoluzodpovednosti za vývoj spoločnosti v Žilinskom samosprávnom kraji. Krajské kolo súťaže sa uskutočnilo dňa 8. júna 2017 (štvrtok) v Úrade Žilinského samosprávneho kraja. Písomný vedomostný test obsahoval 30 otázok. Čas vypracovania úloh bol 30 minút. Za našu školu sa zúčastnil Peter Pospеча. Traja najlepší žiaci boli odmenení hodnotnými vecnými cenami. V tento deň sa v kongresovej sále Úradu Žilinského samosprávneho kraja uskutočnilo aj konečné vyhodnotenie súťaží vyhlásených Žilinským samosprávnym krajom pre školský rok 2016/2017.



Kruhový tréning v SOŠ drevárskej a stavebnej Krásno nad Kysucou

Naša škola sa zapojila do grantového programu Žilinského samosprávneho kraja - Vrát'me šport do škôl 2017 s názvom Kruhový tréning. Dňa 29. júna 2017 otvorila pri workoutovom ihrisku športovú zónu, ktorú doplnila modernými cvičiacimi pomôckami pre kruhový tréning. Hlavným cieľom projektu bolo aktívnu formou športovania zvýšiť u žiakov ale aj širokej verejnosti fyzickú kondíciu, zlepšiť u žiakov koordinačné a balančné schopnosti, posilniť u žiakov v bežnom živote málo zat'azované vnútorné svaly chrbta, brucha, panvového dna -core.





Pri tejto príležitosti sa stretli riaditeľ Strednej odbornej školy drevárskej a stavebnej PaedDr. Ján Palko, žiaci zo základných škôl so svojimi rodičmi a pedagógovia so žiakmi našej školy. Na športovisku si naši žiaci pripravili zostavu a odprezentovali jednotlivé cviky a využili nové cvičebné pomôcky. Pre účastníkov tohto športového dňa boli pripravené rôzne súťaže a pomáhali im v tom učitelia telesnej a športovej výchovy. Žiaci základných a stredných škôl ako aj široká verejnosť sa oboznámili s novým typom športovania, ktorý je kreatívny ale aj veľmi zábavný. Riaditeľ školy sa vyjadril, že škola umožní žiakom tráviť voľný čas zmysluplne, zaujímavo a urobiť niečo pre svoje zdravie. Zavedením tohto cvičenia do vyučovacieho procesu sa zvýši záujem žiakov o pohybové aktivity a zároveň sa zatraktívni pre žiakov predmet telesná a športová výchova.

Stalo sa pred sto rokmi

Píše sa rok 1917

15. marca sa ruský cár Mikuláš II. vzdáva trónu

6. apríla vypovedia USA vojnu Nemecku

15. októbra je odsúdená na smrť zastrelená tanečnica Mata Hari za údajnú špionáž v prospech Nemecka

7. novembra zaútočia v Petrohrade bolševici na sídlo vlády v Zimnom paláci a zmocnia sa ho. Vodca prevratu V. I. Lenin deklaruje štát sovietskych republik a ponúka mier bojujúcim protivníkom.

Veľká Británia sa počas rozhovorov o Palestíne vyslovuje v prospech Židov v otázke osídľovania Palestíny

[Spustiť prehľadávača](#)

15. decembra je uzavreté prímerie medzi Nemeckom a Ruskom

O číslovkách

Číslo 32—to je úspešné prekonávanie prekážok a problémov v živote, splnenie sna.



Číslo 33—omyl a klam v priaznivom i nepriaznivom smere. Znamená to príklad, že predpoklad nebol správny a človek sa zmýlil alebo že skutočnosť je niekedy lepšia a niekedy zase horšia.

dávač Internet Explorer.Ink

Číslo 34—dočasný úspech, po ktorom prichádza zdravujúca skaza.

Číslo 35—dávame realistickému človeku. Je to číslo rozumnej osoby, ktorá sa poučila z vlastných skúseností a získala dobrý rozhľad.

Sudoku

Vyriešte, aj keď sa nečamarátite s matematikou.

Prajeme príjemnú zábavu!

5			3				1	
	3	2	6	8		4	5	9
1		4						6
		3	1		6			4
	4						9	
8			4		3	6		
2						5		1
4	1	8		6	5	9	3	
	5				2			7

Lahké

Puzzle by websudoku.com



Pani učiteľka: „Povedzte mi
Vetu so slovom „nevädza“.“
Ferko: „Kde sem byl včera,
To naši nevedza.“

V ktorom mesiaci sa rodí

najviac Číňanov?

-Predsa v deviatom.

Mišo dáva túto hádanku aj svojej

žene. Ona hovorí: - Nevieam

Mišo víťazne: - No predsa v septembri!



Muž v aute vyčíta žene za
volantom: - Opatrnejšie, nevidíš
značku:

Nebezpečná zákruta?

- Práve preto ju chcem mať čo
najrýchlejšie za sebou.



vtipy

Free-cool-in



Strana 20





ŽOLÍK

Dlhoočakávaný ŽOLÍK je konečne tu! Školský rok je už v plnom prúde. Je tu skúšanie, písomky a my vám ponúkame žolíka, ktorý vám pomôže v prípade núdze.

Žiak môže prostredníctvom neho získať pri skúšaní imunitu.

Aké sú pravidlá jeho využitia?

Žolík môžeš využiť:

- v tom školskom roku, v ktorom vyšiel,*
- len na ospravedlnenie sa k ústnej odpovedi,*
- jedenkrát z jedného predmetu,*
- len toľkokrát, koľkokrát vyjde čísel časopisu,*
- vyučujúci si zapíše, že si ho využil z jeho predmetu a poznačí do klasifikačného hárku k tvojmu menu písmenko Ž.*





OZNAM

rádia DREVAR

Jedinečná príležitosť pre TEBA!!!

Môžeš sa stať spolutvorcom nášho rádia!!!

AKO???!!!!

Pošli názov piesne a interpreta na adresu:

hitparada@gmail.com

alebo ju napíš do zošita v Školskom stredisku záujmovej činnosti.



Názov časopisu: Harvardák

Názov školy: Stredná odborná škola drevárska a stavebná v Krásne nad Kysucou

Vydavateľ: Centrum voľného času

pri SOŠ drevárskej a stavebnej v Krásne nad Kysucou

Číslo: 3

Ročník: 9

Školský rok: 2016/2017